

# 网传财政亏空群众围堵县政府 4人因网络传谣被警方控制

# 神木称取消免费医疗、教育系谣言

**本报综合消息** 7月15日,陕西神木县大批民众聚集围堵县政府,16日下午,神木县表示,这是因网络散布谣言引发的一起群众聚集事件。目前,已有4名嫌疑人被警方控制。

## 网传财政亏空引围堵

7月15日上午,神木县委、县政府大门外聚集围堵了大批群众,而当地的公安和特警组成数道人墙阻挡。有网友称,据传15日是神木县委书记雷政西调离的日子,而雷政西把前任领导留下的600亿元挥霍一空后又亏损300亿元,留下神木县巨额负债的经济烂摊子,为此要解除免费医改、教育等。据了解,16日上午,又有网友在网上贴出一张7月15日

由神木县公安局发给神木县人民群众的通知书。这张通知书称:7月15日,受个别不明真相的人煽动,一些群众在县委、县政府大门口围观、聚集,已经严重影响到党政机关的正常工作和人民群众的正常生活秩序。提醒广大群众不要轻信谣言,不在政府门前、广场和人员复杂场所逗留等。

## 4人因传谣被警方控制

16日下午,记者致电神木县公安局,相关工作人员表示对于这则通知不太清楚,建议记者致电神木县宣传部。而神木县宣传部的工作人员向记者证实,这则通知的确是神木县公安局下发的。

神木县宣传部表示,7月12日有个别人在微信、QQ上发布信息:“神木经济一落千丈,神木人民人人要账,三角债务你拖我拖,现任领导要跑,神木不得解放,定于15日上午10时在广场集会”。部分群众接到这则信息后,陆续到县委、县政府聚集,“很多人都来看热闹的”。神木县相关部门发现这条信息后,对此违法信息进行跟踪,目前已知4人因传播谣言被警方控制。

## 雷政西仍兼任县委书记

针对网上传言前任县委书记留下600亿元和现在300亿元亏空,向省政府借款发工资,免费医疗、免费教育政策因财政亏空将终

止等传言,神木县有关负责人称这完全是无中生有,空穴来风。

记者从神木县相关部门了解到,今年第一季度,神木县地方财政收入12.82亿元,同比下降1.4%,这在全国大经济形势背景下属于正常下滑。虽然财政收入减少了,但神木县全民免费医疗、15年免费教育等惠民政策仍照常实施。至于网上传言神木县财政出现巨额亏欠一事,记者从该县财政局了解到,神木县财政并没有出现这种情况。

记者从榆林市委组织部了解到,雷政西担任榆林市委常委后,仍兼任神木县委书记。

(梁超)

## 都江堰为“7·10”山体滑坡遇难者举行悼念活动

**新华社成都7月17日电** (记者 杨迪)

肖林)四川都江堰市17日上午为“7·10”特大高位山体滑坡中的遇难者举行悼念活动。根据都江堰发布的灾情统计,此次灾害确认造成44人死亡,登记117人失踪和失去联系。

17日是“7·10”特大山体滑坡灾害遇难者的“头七”。当日上午10时,悼念活动在都江堰市第一中学举行,包括遇难人员家属、参与过救援的公安、武警、消防、医护人员、志愿者等以及中兴镇干部群众代表在内,近500

人到场向遇难者表达悼念和哀思。

受7月8日开始的持续强降雨影响,都江堰中兴镇三溪村一组10日上午突发特大高位山体滑坡,瞬间成灾,掩埋了11户农房。由于当地乡村旅游发达,大量接待外来游客避暑,因此灾害目前共确认44人死亡,登记了117人失踪和失去联系。

此次滑坡体量超过150万立方米,当地组织各方力量在现场持续搜救6天后仍未探测到生命迹象,于15日晚结束搜救。目前,遇难人员身份确认及其他善后工作正在进行中。

## 我国网民数量达到5.91亿人 手机网民占78.5%

**新华社北京7月17日电** (记者 张辛欣) 截至今年6月底,我国网民数量达到5.91亿人,较去年底增加2656万人。手机网民规模达4.64亿人,网民中使用手机上网的人群占比提升至78.5%。

中国互联网络信息中心(CNNIC)17日发布《第32次中国互联网络发展状况调查统计报告》显示,截至6月底,我国IPv4地址数量为3.31亿,拥有IPv6地址数量较去年同期大幅增长16.5%,位列全球第二,网络基础设施建设进一步提升。互联网普及率为44.1%,较去年底提升2个百分点。

值得一提的是,手机成新增网民第一来

源,手机作为第一上网终端的地位更加稳固。在今年上半年的新增网民中70%使用手机上网。在网民使用的上网设备方面,使用手机上网的网民比例增长到78.5%,而使用台式电脑上网的比例则略有下降。

工业和信息化部运行监测协调局副局长高素梅说,互联网普及率上升,一方面在于信息化推进的一系列政策和基础网络设施建设成效逐步释放,另一方面在于3G、移动设备快速普及和无线应用多样化发展,极大推动网民,尤其是手机网民增加。下一阶段互联网的普及将转向受教育程度较低的人群以及发展相对落后地区的居民。

## 少林寺将重修普贤殿 唐代重彩画将重放异彩

**新华社郑州7月17日电** (记者 桂娟方栋)“复兴重彩,走进少林”重修普贤殿典礼,17日在河南登封嵩山少林寺举行。

少林寺闭锁13年的普贤殿将重新整修,殿内将用唐宋工笔重彩的手法重新绘制,1500年前的佛门景致将再现普贤殿。

少林寺方丈释永信将授权中国著名旅英画家王迦南为重修普贤殿的艺术总监,主持全部的艺术设计工作。

据了解,整个重修工程将耗时15个月。期间,王迦南及其夫人、著名画家蔡小丽,将在殿内共同绘制大型重彩工笔壁画《大唐金碧莲花屏风》,作为对普贤菩萨的供奉。

典礼上,王迦南说:“我们为少林寺普贤殿所画的《大唐金碧莲花屏风》,将会融进宏

大的少林文化中,就如同一条小溪汇进长江大河,最终成为少林文化的一部分。”

释永信方丈表示,作为世界文化遗产,少林寺历史悠久,底蕴深厚。王迦南先生即将绘制的大型重彩壁画,是弘扬中华民族文化和佛教文化的一大善举,将成为少林寺的宝贵财富。

有着悠久历史的工笔重彩画,是中国传统绘画的一种形式,在唐宋时期达到过极高的艺术标准。据介绍,王迦南夫妇一直致力于复兴中国重彩艺术,不断探索和研究回归唐、宋风格,曾获得英国皇家美术院大奖。

“复兴重彩,走进少林”重修普贤殿典礼活动,由河南省国际文化交流中心、少林寺等共同主办。

## 重庆“凉岛”喷雾降高温

**新华社重庆7月17日电** (记者 张琴)

重庆近日连发十次高温橙色预警,部分出租车和公交车站台喷出阵阵凉雾,为候车的人们带来清凉感受。

在重庆市渝北区龙头寺火车站出租车站台,站台顶棚每间隔30秒就喷发出阵阵水雾,整个站台如同笼罩在一层薄纱之下,隔断了近在咫尺的热浪,让饱受高温之苦的候车乘客呼吸着凉爽的空气。记者仔细观察站台顶棚发现,每间隔约半米就安装了一个金属喷嘴,不断喷洒出加压雾化的水,瞬间形成一个局部降温的“隔离带”。这种通过喷雾降温改善局部小气候的“凉岛”,是重庆市“121”科技支撑示范工程——“局部气候调节关键技术研究与示范”的重要成果。

专家介绍,“喷雾降温”系统用水为自来水,经水处理系统处理后,达到国家纯净水标准,喷雾区域可降温5~7摄氏度,并形成大量负离子,同时还可避免出现润湿行人头发、衣服等问题。该系统能耗低,单个公交车站台喷雾降温日耗费水电的成本可控制在10元以内。针对重庆夏季高温天气的特点,在系统试运行阶段,喷雾降温时段固定在上午10时至下午6时之间。目前,该系统已在重庆渝北区新牌坊公交站台、童心桥公交站台和龙头寺火车站出租车站台等示范点投入试运行。

据悉,重庆市科委将组织相关单位开发基于气象信息的喷雾降温远程智能监控平台,实现对喷雾降温系统的远程控制。

## 浙江高校毕业生初次就业率达78.16%

**据新华社电** 浙江省人力资源和社会保障厅巡视员黄亚萍7月17日发布最新数据显示,截至今年6月底,浙江省高校毕业生初次就业率为78.16%,比去年下降0.02个百分点。其中,研究生签约率68.21%、本科生69.49%、专科(高职)毕业生89.21%。

据了解,今年全国高校毕业生达到了699万人,数量创历史新高,而相比之下招聘岗位却有所缩水。这“一涨一降”使得今年夏天被媒体称为“史上最难就业季”。在民营企业、中小企业集中的浙江,每年不仅需要解决本省高校毕业生就业,还吸收大量外地求职者。

黄亚萍说,浙江省2013届高校毕业生共有26.81万人,累积未就业高校毕业生3万余人,预计外省来浙求职高校毕业生12万

人,总量超过40万人。与去年同期相比,研究生、专科(高职)签约率分别提高0.02%、2.18%,而本科生签约率同比下降1.64%。

“研究生就业最难的专业是应用数学、马克思主义研究、农业资源与管理,本科生是法学、数学与应用数学、信息管理,专科、高职是城镇规划、计算机应用技术、文秘。”浙江省教育厅学生管理处处长丁松泉说,而与浙江产业结合比较紧密的机械、自动化等专业就业情况较好。

近年来,浙江省逐渐形成了以中小企业就业为主体,机关事业单位就业和基层就业为重要渠道,新兴就业、自主创业为新增长点的多渠道就业格局。近年来,浙江省到中小企业就业的毕业生均达到70%以上。

## 自助图书馆丰富学生暑期生活



7月17日,随着暑期生活开始,记者在宁夏贺兰县走访时发现,该县投资70余万元建设的两处24小时自助图书馆成为当地学生消暑度假的新去处。

据了解,办理了借书卡的读者可直接在自助图书馆的借书卡条码扫描处刷卡,然后按照语音提示操作借书,每个自助图书馆自动取书机内装有475本图书,图书主要是文艺类、小说类、社科类、健康类等借阅量较大的图书。

新华社记者 彭昭之 摄